
Magyar irodalom 7. Jókai: A kőszívű ember fiai Tartalom8. 

 

Hadbírói idézés érkezik Baradlayékhoz. Ödönnek szól, de Jenő jelenik 

meg a bíróság előtt, s mivel nem ismerik bátyját, elhiszik neki, hogy ő 

a vádlott (“Eugen=Jenő”). Magára vállal mindent, s hamarosan 

kivégzik. Búcsúlevélben köszön el családjától. 

A szép Alphonsine mindent elkövet, hogy szerelme gyilkosát, Richárdot vérpadra juttassa. Felkeresi a 

teljhatalmú kormányzót, s megkéri, hogy ítélje halálra a középső Baradlay fiút, amíg nem késő, mert 

másnap eltávolítják a kormányzói székből. Rosszul számít, Haynau felmenti, s elküldi Alphonsine-hoz, 

hogy köszönje meg a hölgynek a kegyelmet. 

Richárd Bécsbe siet, hogy végre feleségül vegye Editet, de Plankenhorsték nem hajlandók beleegyezni a 

házasságba. Amikor értesülnek róla, hogy Palvicz Ottó elmondta, ki a gyermeke édesanyja, akkor már 

kénytelenek elfogadni a helyzetet. 

Editról kiderül, hogy komoly vagyon örököse. Ez az oka annak, hogy Plankenhorsték a zárdába „dugása” 

mellett voltak. Palvicz Károlyt Richárd neveli, Alphonsine nem egyszer áskálódik a fiú nevelőapja ellen. 

Amikor a fiú felnő, anyja koldusszegényen keresi fel, hogy segítsen rajta, de ő megtagadta. Ezt követően 

Alphonsine egy szegény kórházba megy, ahol az alapító Baradlayné éppen jelen van, s tőle tudja meg, 

hogy Jenő, egykori rajongója áldozta fel magát bátyja, Ödön helyett. Ettől teljesen összeroppan. 

1. Miért nem engedték Editnek, hogy elvegye Richard, s inkább zárdába küldték? 

2. Ki okozta a legkisebb fiú, Jenő  halálát? Hogyan? 

3.  A világosi fegyverletétel után egy végzetes névcsere következtében Jenőnek (Eugen) küldték ki az Ödönnek 

(Edmund) szóló hadbírósági idézését. A legfiatalabb Baradlay önként vállalta a biztos halált a testvére 

helyett. A tárgyaláson Jenőt golyó általi halálra ítélték, és hamarosan kivégezték.                     

Jenő  a bátyja, Ödön helyett áldozta fel magát. Miért?  

 

4. Milyen sorsa jut 20 év múlva Alphonsine? Húzd alá! 

Elérkeztünk a regény végére. Hogy tetszett az időutazás? Remélem, legközelebb is velem tartasz! 

 

 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Vil%C3%A1gosi_fegyverlet%C3%A9tel

